

Йото Хитов

## Смисъл на живота.

Живота преследва вечността. Всеки индивид от видимия и невидимия свят се бори през живота на индивидуалната възраст, отглежда деца, оставя дела и имот в наследство, може би, само по инстинкт с една единичка цел: да осигури за своя род последната земна вечност.

С други думи с нашия кратък индивидуален живот ние гоним последната вечност. Към нея ние се стремим не като кротки бели ангели, а като завоеватели на целата земя с нейните блага. Нашето движение е трескава борба със всички пречки от живи и неживи предмети, които се явяват по пътя ни. Тя се изразява, в стремеж към частна собственост, към власт над целата земя с нейните блага.

И понеже тази велика борба още не е разбрана от човечеството, чуваме толкова жестоки хули за хора и богове — за живота. Кждето и да се съберете с хора днес, все ще чуете нещо лошо за нашето светуване. Казват, че не отиваме на добре, че живота не отбелезва никакъв прогрес, че той не отива по правия си път, а се връща на зад, че ние се връщаме към животинство, към зверщина; че всички борби на добрите хора за освобождение от мъка и тегло, за освобождение от превратностите на съдбата — с една дума — за добруване на човечеството, се разбиват на пух и прах; че всички молитви към небесата си оставят глас в пустиня и човечеството не ще се радва на свесен живот никога, че Бог ни е създал само да ни се погаври и посмее — че живота няма смисъл.

Живеем — защо? — За да се борим за некаква вечност на рода! Та защо ни е тази вечност? Само да се мъчим ли по нея? Живота няма смисъл — отсичат всички.

А това не е верно. Всички учения и религии от най-стари времена са намирали смисъл в нашите земни страдания в наследяване царството небесно след смъртта си, с отиване в рай, в некакви награди от боговете. По-после, па и в наше време, те се оправдават с това, че поколенията ще славят борците за човешко добруване и историята ще впише в своите страници със златни букви както имената, така и делата им. В най-ново време комунистите оправдават борбата в живота с извоюване на земний рай.